

En Segovia, trimestre, 1 peseta
Fuera. " 1'25 "
Número corriente. . . 0'05 "
Número atrasado. . . 0'25 "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado.

EL CARPETANO

En la redacción, dirección
administración, **HERNÁNDEZ Y VIDA,**
12, BAÑO, y en la librería de la
plaza Mayor, 28.—Segovia.
No se devuelven los originales.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

AÑO III.

[SEGOVIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1893

NÚM. 122

EL CARPETANO

ES EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACION DE SEGOVIA

Los vinos de la bodega de «El Termitillo»
tienen un gran poder tónico y son perfectamente
digestivos.

Véase el anuncio inserto en la 3.ª plana.

LA POLITICA EN LOS AYUNTAMIENTOS

A pesar de la tristeza nacional que inspira la
desgracia de una guerra formal en perspectiva, la
política, repugnante culebra que se enroscas con fin
maléfico á la sociedad, ha soltado su terrible chi-
rrido anunciando el encono y la lucha de sus diver-
sas especies, entrometiéndose por manera perfecta-
mente inoportuna, en los sencillos derroteros de la
vida municipal.

Las próximas elecciones, de obligada renovación
en los municipios, han dado pie á que los partidos
políticos traten de llevar sus hombres donde debie-
ran ir sólo simples vecinos, como honrados admi-
nistradores; y esto no es decir que la política sea
incompatible con la honradez, no, pero provecho-
sas enseñanzas nos han puesto de relieve en las
grandes poblaciones, cloacas infectas de las agru-
paciones políticas que el desbarajuste municipal es
la regla general y que la buena administración y el
giro político de los administradores no pueden ser
muy fieles compañeros.

Las corporaciones municipales son organismos
legítimamente administrativos y si en su marcha ha
de mirarse únicamente el bienestar del pueblo, en
la consecuencia de la representación del mismo ha
de servir de guía igual senda.

Porque, si en los municipios no se hace política,
¿á qué con tal epíteto se busca el sufragio del elec-
tor?

Muy bien que en las elecciones generales el
matiz político sea la bandera de combate, porque
cada partido ofrece al país su programa de gobier-
no, pero en los asuntos municipales, en que todos
los partidos defienden la honrada administración en
fondo y forma y sólo alguno se inclina por la com-
pleta autonomía, el color político de los concejales
es innecesario.

¿Qué papel desempeña el concejal en los asun-
tos de gobierno? Procurar el bienestar del vecinda-
rio, por medio de las reformas necesarias y de la
más exquisita urbanización.

Pero, aun cuando estos razonamientos son de
gran peso, no todos lo entienden así, y es natural
respetar las ideas de todo el mundo, máxime que
al tratar de las cosas de Segovia no es gratuito ase-
gurar que los aspirantes á la concejalia, de todos los
órdenes, no pueden llevar á la Corporación munici-
pal otro objeto que administrar honradamente.

EL CARPETANO, alejado desde hace bastante tiem-
po de las luchas políticas y dedicado exclusivamente
á tratar de asuntos que interesen á Segovia y su
provincia, tiene que acoger con benevolencia las
candidaturas no políticas y aceptar las políticas,
desde el momento que éstas las forman personas
dignísimas, de no dudoso proceder.

La Hacienda municipal está encauzada; el aho-
rro y moralidad administrativos serán la clave del
próximo engrandecimiento del municipio segoviano.

Dios lo haga así, para que nuestra capital se
eleve en breve plazo á la altura de las localidades
más hermosas.

LOS QUE QUIEREN ENTRAR

Por el correo interior hemos recibido unos lige-
rismos apuntes, que con gusto publicamos, puesto
que en ellos resplandecen, según nuestra opinión,
la imparcialidad y la justicia.

Encomendada á uno de nuestros redactores la
tarea de presentar, como en elecciones anteriores
hemos hecho, á los candidatos á concejales, temía-
mos que los retratos ó ligerísimas biografías de los
que aspiran á sentarse en los sillones concejiles, no
resultaran con toda la verdad y colorido que esta
clase de trabajos exigen.

La circunstancia de ser nuestro director uno de
los candidatos y el tener que juzgar á los que han
de ser sus adversarios en la próxima campaña, podría
ser un motivo para que de nuestras columnas se
ausentase la imparcialidad que siempre preside
nuestros actos.

El anónimo colaborador, á quien agradecemos
muchísimo sus apuntes, nos releva de aquel com-
promiso y nos da hecho, con todo desapasiona-
miento, un trabajo que era para nosotros espinoso
y difícil.

Ahí van, pues, esas *Fotografías instantáneas*,
como las llama el Sr. X, firmante de estos apuntes,
que publicamos sin quitar ni una letra, puesto que
esa condición nos impone el discreto *photógrafo*, al
que estimáramos muchísimo nos favoreciese en
adelante con sus trabajos, así como también que
nos revelase su nombre, anticipándole la palabra
formal de caballeros, de que, si así lo desea, conti-
nuará ignorado de los lectores de EL CARPETANO.

Hé aquí ahora los apuntes del Sr. X:

Fotografías instantáneas

Muy cerca de veinte convecinos nuestros, de-
sean ocupar en el Municipio segoviano un asiento
en lo sucesivo.

Admiro su valor y su patriotismo, y como creo
que los nombres de todos los *héroes y mártires*, de-
ben ser conocidos del público, ahí van, lectores de
EL CARPETANO, mezclados tal y como surgen en mi
memoria, los nombres de los candidatos que por
aquí bullen y se agitan, *antes de usarse*.

Van acompañados de datos ligerísimos, tan lige-
ros, que á algunos difícilmente podrá *alcanzarles* la
penetración de los lectores, porque faltando en la
mayoría relieve y color, claro es que la *instantánea*
resultará borrosa y poco perceptible.

Al grano:

TRIFÓN BAEZA

Es boticario y republicano, formal y no tonto.
Este, y otro que *saldrá* después, son los únicos
farmacéuticos que no han sido concejales.

Al presentarse, no hace más que seguir la hue-
lla de sus compañeros en drogas y cataplasmas.

Me aseguran que confía
en que ha de salir, Trifón.
No lo sé; en esta cuestión
no diré *esta boca es mía*.

FRANCISCO SANZ DURÁN

Es pañero, y les juro á ustedes, bajo mi palabra
de honor, que no sé si pertenece á alguna agrupa-
ción política.

Creo que ni aun le conozco personalmente.
Si triunfará ó no Durán,
eso ya nos lo *dirán*..

LUIS LEONOR

Es otro farmacéutico y republicano.
Ya ha sido concejal, y creo que cuando aquello
de la beatificación de San Alfonso Rodríguez, fué á
Roma á ver al Papa.

Su gestión en el Ayuntamiento fué honrada.

Si ahora irá al concejo ó no,
de averiguarlo no hay modo,
que á Roma se vá á por todo...
¡pero á por sufragios no!

FAUSTINO SERRANO

Es tabernero, conservador y buen mozo.
Vive frente al Ayuntamiento, y hay quien dice
que para entrar en él, no tiene que hacer más que
tomar la línea recta.

Trabaja de buena gana
y dice:—De fijo gano,
si no hay quien hace á Serrano,
una partida *serrana*.

FLORENCIO PÉREZ YAGUE

Se presenta como independiente, y claro es que
le ayudará á... trabajar Pedro Pérez, el hermano.
Si triunfa Florencio, ya puede contar Pedro con
su voto para obtener el bastón de Alcalde.
Y algo es algo.

PEDRO ZÚÑIGA

Es conservador y notario eclesiástico, y va á
realizar el cuarto *intento*.

En anteriores campañas, no le ha favorecido la
fortuna, ni el cuerpo electoral.

Veremos ahora.
Seguramente, si viera la derrota segura, aban-
donaría el campo.

Pronto se retiraría
porque Zúñiga no es tonto,
y desde su *notaria*
lo *notaría* bien pronto.

JOAQUÍN MOLINA Y RICO

Es un muchacho muy formal y no persigue la
concejalia, con miras egoístas é interesadas.
En las elecciones anteriores se quedó á la puerta.
Ahora tiene probabilidades de subir.
Es candidato ministerial.

Si al Concejo Molina se encamina,
como es dueño también de una tejera,
siendo modesto seguirá Molina,
¡pues no *echará más humos* aunque quiera!

AURELIANO JULIO GONZÁLEZ

Es el boticario tercero y el otro que no había
entrado en el Municipio.

¡Mal debe andar la casa concejil, cuando tantos
farmacéuticos quieren ir á ella!

Julio se presenta con el apoyo ministerial y es
más torero que el *Reverte*.

Como consiga sus deseos tendremos en las pró-
ximas ferias las grandes corridas.

González llegará á ser concejal,
si tiene buen *capote*... electoral.

JOSÉ RAMÍREZ

Es el único médico que trata de tomar el pulso
al Municipio.

Se presenta como independiente y sin más apo-
yo que el de sus amigos, que son muchos.

Dirige EL CARPETANO y si en el Municipio *no se*
muerde la lengua, no hará más que continuar la
campaña emprendida en su semanario.

Es valiente y lleva buenos propósitos.

El domingo ha sido proclamado candidato en
virtud de una propuesta firmada por *la mar* de
electores, lo que ya quiere decir algo.

Si llega Pepe á triunfar
en la electoral campaña,
allí no va á faldear;
¡se subirá á la montaña!

MANUEL MORENO

Hace riquísimos merengues y pasteles, y no por eso es *pastelero*, pues ha sido, es y será siempre republicano.

Vive de su trabajo y si entra en el Ayuntamiento seguirá haciendo pasteles y ganándose el pan honradamente.

Se presenta por la Casa de la Tierra.

Si naufraga, la tierra le sea leve.

LUIS CALDERÓN.

Director de *La Unión Republicana*.

Lleva el apoyo del partido y fué derrotado en el primer intento, por conñado.

El Faro de Castilla sale y *La Unión Republicana* entra.

Porque Calderón entrará.

Y me alegraré de que así sea.

Les sucede á los periodistas lo que á los boticarios.

Quedan muy pocos que no hayan sido ó quieran ser ediles.

Está visto que aquéllo es para los que hacen píldoras y para los que saben dorarlas.

ISIDRO MATEOS

Es labrador y honrado.

Figura en la candidatura monárquica.

Sobre éste más detalles,
lector, no encuentro.

¿Entrará? ¡En estas cosas
no salgo ni entro!

CRISANTO BERROCAL

Comerciante y republicano.

También es este el segundo intento.

Y si no triunfa es extraño

y á todos les chocará,

que este comerciante ya

debe conocer el paño.

FRANCISCO CARSI

Ya ha sido concejal, y es candidato de la situación.

Si tuviera la desgracia de no ser elegido por faltarle dos ó tres votos, la gente le quitaría una r á su apellido y le llamaría el Sr. *Casi*.

Queriendo dar á entender que *casi* había resultado elegido.

ESTANISLAO MARAÑÓN

Es un candidato de fuerza; le apoya la coalición monárquica y ya ha ocupado en otros tiempos una poltrona municipal.

Sigue al Concejo la pista;

no sé si la alcanzará.

Dicen que le apoya la

Compañía Electricista.

GABRIEL GIL MARTÍN

Es republicano y honrado industrial.

Trata en maderas.

Y es de la *madera* de los hombres de bien.

PEDRO ROMERO GILSANZ

Es otro Gil, otro republicano y otro comerciante.

Pero en paños.

Abriga la esperanza de triunfar.

Y no me extraña que la abrigue.

Y no encuentro el caso raro

ni ese proceder me altera.

Vendiendo paños, es claro

que ha de abrigar... lo que quiera.

E. A.

A última hora se habla de otro candidato periodista.

No he podido confirmarlo.

Y no quiero adelantar juicios.

X.

A propósito de la guerra

Oficiales de la clase de tropa
en campaña.

En estos instantes de emoción, en que la atención patria está fija en el teatro de la guerra para admirar el valor heroico de nuestros soldados, para celebrar con alegría las victorias de nuestras armas

y para llorar los reveses de nuestra suerte, todo español se identifica de tal modo con nuestro ejército que aun el más incompetente se cree con derecho á discutir, ya al que ha de ser cabeza de las operaciones, ya la instrucción del soldado, ya la clase de armamento, ya los medios guerreros de que dispone España, ya, en fin, los auxilios que con mayor urgencia necesitan nuestras tropas.

El que tiene la osadía de discurrir sobre lo que no tiene motivos de entender, no es acreedor á perdón, si el asunto comentado no le afecta grandemente, pero como la cuestión que hoy se debate en el suelo africano, afecta á la honra nacional y ésta interesa por igual á todo español, es indudable que toda persona que habla ó discute acerca de la cuestión palpitante lo hace guiado por el más ciego patriotismo, en gracia del cual bien puede ser disculpado su atrevimiento.

Ageno por completo á los conocimientos militares é impulsado solamente por un gran deseo de favorecer al soldado, el sentido común y la lógica más elementales son las armas únicas de que dispongo para tratar este espinoso asunto, sin que entre en mi ánimo servir de censura y mortificación á nadie, sino únicamente con el vivo deseo, justo y equitativo de dar al soldado lo que le pertenece, pues que lo gana dando su sangre en defensa de la patria.

Recuérdase la unidad de acción, casi matemática en la guerra del 60, y á esto se une el recuerdo glorioso de un O'donnell ó de un Prim y á la entendida pléyade de generales que combatieron á su lado, mas á juicio de personas peritísimas, si bien hoy no estamos sobrados de generales en jefes para dirigir las operaciones, tampoco nos encontramos tan exhaustos, que no contemos con un príncipe militar de la confianza de las tropas que siempre las ha conducido á la victoria y en lo que se refiere á los generales de división y de brigada, tenemos mayor número, los que en caso probable de tomar la guerra gran incremento dejarían el pabellón de España á la altura que le colocaron los generales de la guerra de África.

También se dice que el soldado actual es más bisoño y por tanto menos veterano é instruido, y en este concepto, tampoco ha de preocuparnos si hemos de dar crédito á opiniones tan autorizadísimas como las consignadas en la *Memoria* justificativa del insigne general D. Luis Fernández de Córdoba, de cuyo texto transcribimos íntegramente algunos párrafos que se refieren al soldado español: «Se observa en la milicia que hasta los quintos más torpes se convierten en soldados listos; pero más valdría que tal conversión nunca sufrieran, porque los quintos son más útiles para la guerra que los veteranos.

Esto, que á primera vista parece una paradoja, es opinión que he comprobado con la experiencia de más de una campaña.

Todos los extremos son viciosos, y los soldados viejos suelen ser extremadamente listos.

Los quintos, para ser útiles en la guerra, necesitan cabos y sargentos experimentados y oficiales valientes.

Para los soldados viejos y aguerridos no bastan cabos, sargentos ni oficiales. Se baten bien cuando se baten; pero sólo se baten cuando quieren, pues son doctores en el arte de escurrir el cuerpo.»

Por último, se habla de lo deficiente del armamento, á fin de que se adquieran con urgencia fusiles de cuatro kilómetros de alcance máximo, para soldados cuyo ardor en la pelea no les deja contener y cuyo entusiasmo raya en el frenesí al oír el toque de ataque, siendo el arma blanca el terror del enemigo, como prácticamente lo estamos viendo en Melilla.

Respecto á los medios de guerra y los prontos y eficaces auxilios, puede tranquilizarse el espíritu público, sabiendo que los dignísimos oficiales, jefes y generales de nuestro ejército, se afanan por colocar al soldado en condiciones de economizar su sangre, y las asociaciones y la piedad nacional se ocupan con premura de hacer menos penosas las amarguras de la campaña; pero no trato de discutir nada que se refiera á los puntos expuestos, puesto que carezco de competencia, ni opino que el mejor amigo en los instantes por que atraviesa España es la desconfianza, no, porque estamos obligados á ofrecer nuestro incondicional apoyo á quien se ocupa de todo ello y tengamos fé en sus resultados.

Pero—y entro en el asunto—si en valor y en pericia, nada echamos de menos en el soldado de hoy, al ser comparado con el veterano del año 60 ¿podremos temer no iguale á éste en el tenaz y constante entusiasmo que le dominó en toda la campaña de África.

Estudiemos de modo práctico el corazón humano y dejémosnos de platonismos, que si en el primer momento pueden resultar instintivos, á la larga se truecan en egoismos, y preguntemos á los veteranos que se batieron en Wad-Ras y Tetuán.

Todo sacrificio necesita estímulo, todo estímulo requiere recompensa proporcionada al sacrificio. El soldado de aquella época se sacrificaba derramando su sangre; su estímulo consistía en la gloria alcanzada; su recompensa los galones.

¿Es verdad, veteranos de la guerra de África, que sin la aspiración de aquella recompensa á vuestro valor y vuestro heroísmo, muchas veces habría decaído el ánimo y enflaquecido el entusiasmo del soldado? Hablad, con franca y noble caballerosidad, y decidlo alto, que no pedís nada para vosotros y no se os podrá achacar á egoísmo y vuestra voz puede llevar la justicia y la equidad para el soldado y vuestra opinión contribuir poderosamente al triunfo de las armas españolas.

Hoy, las recompensas á la clase de tropa, son mezquinas; en nuestra nación generosa, son efímeras.

La más rudimentaria idea de la justicia y de la caridad piden á voces que en campaña se estimule á la tropa, recompensando al soldado, cabo ó sargento que lo merezca, con el empleo superior á que se haya hecho acreedor, abriendo con tal objeto la escala de oficiales. Porque es preciso desengañarse; el sueño glorioso del soldado son los galones y su mejor estímulo para mantener hasta el fin de la guerra el mismo heroísmo é igual entusiasmo que al principio.

No es de creer que los dignos oficiales de nuestro ejército lo acepten como decepción y antes por el contrario, se sentirán orgullosos de contar por compañeros á los que de soldados derramaron su preciosa sangre en el altar del combate, en aras de su patria querida y fieles á su bendita bandera.

¡Un poco de caridad y un poco de esperanza para esos héroes anónimos de la patria!

JOSÉ RAMÍREZ.

LA VERDAD

Se acercan las elecciones,
para elegir concejales
en todas las poblaciones
que, entre otra porción de males,
sufren el rudo tormento
y el insufrible pesar
de tener Ayuntamiento,
sin poderlo remediar.

Quien por figurar delira,
por ser concejal se altera,
pues en bien del pueblo aspira...
á que le hagan una acera.

Y hay otros de orgullo llenos,
que á ediles quieren llegar,
¡sólo porque los serenos
les saluden al pasar!

Yo, si mi instinto doblego
y del bien común en pos,
un día á concejal llevo
—que no lo permita Dios—
aunque la crítica estalle,
si mi ambición se despierta,
mandaré empedrar mi calle;
pondré una luz á mi puerta;
echaré en tres días humos
de persona encopetada...
y colocaré en Consumos
á un primo de mi criada!

Esto me he de proponer;
con que el cuerpo electoral
ya sabe lo que he de hacer,
si llevo á ser concejal.

¿Mis proyectos no son buenos?
¿Son mis ideas fatales?
¡Pues no han hecho más ni menos
otros muchos concejales!

Ya sé que hablo con descaro
porque es mi modo de ser,
pero siquiera soy claro,
¡y se me puede querer!

JOSÉ RODAO.

EL SOLDADO ESPAÑOL (1)

Valeroso en las guerrillas, decidlor sobre el corcel que impetuoso piafa como conocedor de su in-

(1) Artículo leído por nuestro Director en la función celebrada en el Teatro Principal, á beneficio de los artilleros heridos en Melilla, la noche del 9 del corriente.

fortunado destino; provocativo y valiente al lado del cañón que vomita mortífera metralla; el soldado español, sereno y animoso, lucha con brio y bizarría gritando en los momentos más sublimes del combate: ¡Viva España!

La fatiga, el cansancio, la sed, el hambre, el abrasador plomo enemigo, no le arredran, antes bien, sirviendo de estímulo, agrandando su bravura y sosteniendo su espíritu ensimismado en las sangrientas incidencias de la batalla.

Abstraída en absoluto su atención por el afán de combatir y su ánimo repleto de entusiasmo por la ya naciente victoria, envía de vez en cuando amorosa mirada hacia la bendita bandera, que le subyuga con sus vistosos colores.

De pronto, cuando más ardoroso empuje demuestra en la lucha; cuando su fina puntería y habilidad en el manejo del arma son más certeras; cuando el retumbante sonido del cañón le indica que el férreo proyectil camina á su destino, ve que aquél ha sembrado la muerte en la trinchera enemiga y se dispone á reiterar el atinado disparo, traidora hala escapada del campo hostilizador perfora sus carnes; cae en tierra el bravo soldado y es regado el suelo con líquido rojizo que mancha la suave arena que sirve de piadoso lecho al busto del héroe. Afánase entonces por continuar defendiendo su puesto con el donaire y la gentileza que lo hiciera momentos antes, y nublada su vista por la debilidad que motiva la pérdida de sangre, dirige triste mirada á su querida bandera y al tiempo que sus párpados se cierran como pesadas losas y su cerebro se tortura con la ofuscación del vahido, sus labios morados y trémulos balbucean: ¡Bendita seas! ¡Viva España!

La benéfica ambulancia sanitaria recoge el cuerpo inanimado del valiente, le reanima, le conforta y lava las heridas con cuidadosa solicitud y sincero cariño y al poco tiempo entreabre los párpados, dirige agradecida mirada á su alrededor y al darse cuenta de su infortunio, profiere la siguiente frase de brevedad consoladora: ¡Madre mía!

En el Hospital de sangre es tratado con esmero, sus heridas adelantan rápidamente hacia la anhelada cicatrización y cuando ya sus fuerzas le permiten abandonar el lecho, una idea horada su cerebro y un deseo se anida en su corazón: el volver al campo de batalla á continuar la comenzada epopeya patriótica de su existencia.

¡Bendito sea el soldado español, que sabe morir como Daoiz, hermoso trofeo humano de la artillería española!

JOSÉ RAMÍREZ.

Ecos Segovianos

Candidatura de EL CARPETANO:

TERCER DISTRITO ELECTORAL DE SEGOVIA

CANDIDATURA PARA CONCEJALES

D. José Ramírez y Díaz

Nuestro director, invitado por buen número de sus convecinos, ha aceptado su presentación de candidato en las elecciones que se celebrarán el domingo próximo, pero sin matiz político, puesto que las ideas que profesa sobre la organización y alcance de las corporaciones municipales, están en completa oposición con la presencia política en aquella, como se ve en nuestro artículo de fondo.

Para los artilleros heridos

El jueves se celebró en el Teatro Principal de esta población una brillantísima velada, cuyos productos se destinaron á los artilleros heridos en el campo de Melilla.

Asistió numerosa y distinguida concurrencia, predominando entre ella los alumnos de la Academia de Artillería.

Se representó por la Compañía que dirige el Sr. Barta, la popular obra *Cádiz*, ejecutando en los intermedios escogidas piezas de concierto la notable banda de la Academia de Artillería, que recibió calurosos aplausos.

Al terminarse la representación de *Cádiz*, leyó nuestro querido compañero en la prensa Pepe Rodao, su inspirado romance titulado *Segovia y la Artillería*, dedicado al Coronel de la Academia de

Artillería, Sr. Sanz; el actor Barta, leyó una patriótica poesía; nuestro querido compañero y amigo el Director de *La Tempestad*, D. Vicente Rubio, unas valientes quintillas que entusiasmaron al público; y nuestro Director, un oportuno artículo titulado *El soldado Español*.

Todos escucharon nutridos aplausos.

En la sesión de la Junta municipal del Censo celebrada el último domingo, fueron proclamados candidatos los señores siguientes:

Primer distrito.—D. Mariano Villa Pastor, don Estanislao Maraño y D. Luis Calderón y Abril; los dos primeros por reclamar su derecho de ex concejales, y el Sr. Calderón, por haber obtenido en las últimas elecciones más de la quinta parte de votos de los emitidos.

Segundo distrito.—D. Luis Leonor Menéndez, por haber sido ya concejal hace más de cuatro años.

Tercer distrito.—D. Crisanto Berrocal Cerezano, por haber obtenido más de la quinta parte de sufragios en las pasadas elecciones y

Don José Ramírez y Díaz, por haber presentado más del doble de firmas de electores del distrito que exige la Ley.

En la misma sesión se aprobaron las propuestas de Interventores y se designaron los de la Junta.

Las últimas noticias que tenemos del teniente D. Carlos Soler, cuya familia reside en esta población, son las siguientes:

Los penados se ofrecieron á trasladar á la plaza desde Cabrerizas Altas al teniente Soler.

No fué aceptado ese ofrecimiento por el peligro que había de que le mataran á el y á sus salvadores, dada la proximidad de los moros que hacían incesante fuego.

El teniente Soler está mejor.

El bravo y distinguido Comandante de Administración militar D. José Valero, muerto en Cabrerizas en la acción del 28 del pasado mes, es hermano de la simpática señora doña Amparo Valero, esposa del Oficial de la Sección de Estadística de esta capital, don Faustino Navarrete.

Enviamos á nuestros queridos amigos el más sentido pésame por tan lamentable desgracia, que sólo puede mitigar la seguridad de que la historia escribirá en sus eternas páginas con letras de oro el nombre del sabio profesor y valiente militar, que después de prestar á su patria grandes y repetidos servicios, ha hecho el sacrificio de dar su vida en aras del inmenso amor que la profesaba.

Hemos oído quejarse á multitud de personas de la pésima calidad de las cerillas fosfóricas.

La Compañía arrendataria debiera mejorar el género, porque la moneda que el comprador da á cambio de los productos que aquélla expende, es corriente y es deber de reciprocidad cumplir con el público como merece.

Ha fallecido en Mazarrón (Murcia), una hermana de nuestro distinguido amigo don Andrés Monche, Ingeniero de Caminos que presta sus servicios en esta capital.

Nos asociamos al dolor que le aflige por pérdida tan sensible y enviamos al Sr. Monche la expresión de nuestro sentido pésame.

Buen número de reservistas se dirigieron por ferrocarril á incorporarse á sus regimientos en la mañana de ayer.

Médico especialista en enfermedades de niños, Muerte y Vida, 12, bajo.

Por exceso de original, hemos retirado la revista de Teatro que teníamos preparada.

Sólo diremos que esta noche celebra la compañía que actúa en el teatro Principal la función de despedida, con las obras *Bodas de oro*, *El dúo de la Africana* y *El plato del día*.

El incendio de ayer.

Los pitos de los serenos y el lúgubre tañido de las campanas parroquiales pusieron en movimiento al vecindario de esta capital, después de las doce de la noche del lunes próximo pasado.

El motivo de tal alarma era la declaración de un

incendio en la casa donde se halla instalada la *Fonda de Caballeros*.

Parece que el fuego comenzó por las guardillas que van á dar á la calle del Potro, y tanto los huéspedes de la Fonda, como el Sr. Sellés y familia, que habitan el piso segundo, presos del consiguiente susto, procuraron poner á salvo los principales utensilios y ropas.

Los primeros en llegar al sitio del incendio fueron el Alcalde Sr. Terradillos, el Arquitecto municipal Sr. Odrizola, y algunos Sres. Concejales. El Sr. Juez de instrucción y el actuario Sr. Otero, también acudieron inmediatamente.

Las bombas del Municipio, que fueron las primeras en llegar, y las de la Academia de Artillería, funcionaron con acierto, consiguiendo dominar el devastador elemento. El Ayudante Sr. Vázquez y otras personas, estuvieron en el tejado de la casa, dirigiendo la maniobra de las mangas.

Como siempre, el vecindario se multiplicó con heroísmo, llevando agua á los depósitos de las bombas. Al lado del alumno de Artillería se veía al artesano, y junto al gomeño al industrial. Todos los que asistieron dieron pruebas de su caridad cooperando á la más pronta extinción.

El Coronel Sanz y el Comandante Vidal, estuvieron hasta que el fuego se dominó, que eran las dos de la mañana.

El fotógrafo Sr. López, en los primeros momentos del incendio penetró en la alcoba de los niños del Sr. Sellés y les sacó sin novedad, á pesar del sofocante humo que reinaba.

Las bombas del Ayuntamiento funcionaron con gran rapidez y exactitud.

Academia de Artillería

Debiendo procederse á la venta en pública subasta de dos caballos de desecho pertenecientes á esta Academia, se anuncia al público para que las personas que deseen tomar parte en aquella acudan á este establecimiento el día 24 del actual á las doce de su mañana, en que tendrá lugar dicho acto.

Segovia 8 de Noviembre de 1893.—Por acuerdo de la Junta Económica, el Comandante Capitán Secretario, Justo Santos.

VINOS DE MESA

DE LA

BODEGA DE EL TERMINILLO

PROPIEDAD DE D. PEDRO RIBAS SEGOVIA

PREMIADOS EN LA EXPOSICIÓN NACIONAL DE MADRID Y EN LA UNIVERSAL DE BARCELONA

EXPORTACION A PROVINCIAS

Precios por arrobas.

Moscate!, cosecha de 1883.	60 reales.
Blanco, " " 1884.	60 "
Tinto, " " 1884.	60 "
" " " 1885.	50 "
" " " 1886.	40 "
" " " 1887.	35 "
" " " 1888.	30 "
" " " 1889.	28 "
" " " 1890.	25 "

Por botellas.

Moscate!, cosecha de 1883.	4 reales.
Blanco, " " 1884.	4 "
Tinto, " " 1884.	4 "
" " " 1885.	3,60 "
" " " 1886.	3 "
" " " 1887.	2,80 "
" " " 1888.	2,60 "
" " " 1889.	2,40 "
" " " 1890.	2,20 "

Nota.—Por cada casco que se devuelva se abonará un real

Depósitos

En Segovia, Comercio de paños de D. Enrique Redondo, calle de Juan Bravo, núm. 5.

En La Granja, «LA CONFIANZA», tienda de géneros coloniales de D. Dámaso Gaona Monedero, calle de la Valenciana, núm. 3.

En Madrid, Comercio de ultramarinos de D. Gregorio Rodríguez, calle del Arenal, núm. 18.

Se sirve á domicilio desde media arroba en adelante. NOTA.—Con objeto de que hasta las clases menos acomodadas puedan beber nuestros vinos, en la Bodega de EL TERMINILLO se vende tinto, de la cosecha de 1892, á 8 REALES arroba.

Segovia.—Impresor, suc. de Alba, Alfonso XII, 14

**ACADEMIA PREPARATORIA
PARA INGRESO
EN LAS CARRERAS MILITARES**

DIRIGIDA POR
EL T. C. C. DE ARTILLERÍA, RETIRADO,
DON LEONARDO LARIOS MARTÍN,
9—OCHOA ONDATEGUI—9
SEGOVIA

Sólo se admiten alumnos externos.

Gamisería Madrileña
10—PLAZUELA DEL CORPUS—10.

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha recibido ya todos los

GÉNEROS DE INVIERNO

Gran surtido en camisetas y pantalones de punto inglés, en color y blancos.

Trajes de lana, en color y blancos, para señora y caballero.

Un bonito surtido en pelerinas, toquillas y capelinas. Un elegante surtido en pañuelos de seda, para caballero.

Un gran surtido en calcetines de lana, para caballero, en color y blancos.

Gran surtido en medias de lana, de todas clases, para señoras y niños.

Gran surtido en trajecitos interiores de abrigo, para niños.

Gran surtido en refajos de color y crudos, de todas clases, para señoras y niños.

Gran surtido en cuellos, puños, pecheras y corbatas. Pantalones de inglesa para señoras y niñas.

Especialidad en ropa de señora: chambras, camisas, pantalones y enaguas.

Un bonito surtido en cubrecorsés de estambre y de algodón.

Y una infinidad de artículos de esta casa, en mantiles, toallas, servilletas, pieles para el pecho, mitones, guantes, corsés, chalecos de Bayona, fajas finas, telas blancas y de color, para camisas.

Especialidad en el corte de camisas para caballero. Se garantiza el corte.

10—PLAZUELA DEL CORPUS—10

**PREPARADOS DE NUEZ DE KOLA
DE A. GOIPHEL**

GRANULADO, VINO, ELIXIR Y PASTILLAS
COMPRIMIDAS

Verdadero tónico del sistema nervioso.

Estos productos, excelentemente preparados, han sido ensayados con gran éxito por la generalidad de las eminencias médicas de esta Corte en las fiebres, diabetes, anemia, convalecencias, disenteria, afecciones cardiacas, cansancio físico e intelectual.

Depósito central: Barquillo, 1, Madrid, y en todas las farmacias y droguerías de España.

**Calderería y Fumistería
DE PERRETA**

El dueño de este acreditado establecimiento participa a sus numerosos parroquianos que se ha trasladado a la Calle Real del Carmen, número 35, donde sigue dedicándose con puntualidad a toda clase de obra perteneciente al ramo, y en particular a la construcción de cocinas de todos tamaños y piezas sueltas para toda clase de objetos de calefacción.

Las personas que deseen preservarse del intenso frío del invierno, pueden pasar a visitar esta casa, donde encontrarán estufas para cok y leña y un buen surtido de chauterskis de varios tamaños con depósito para agua y sin él, de buen resultado, no teniendo inconveniente en garantizarlos, desde 50 pesetas ea adelante. También encontrarán tubería de todos diámetros, placas para cocinas, hornos, depósitos, arandelas y rejillas sueltas para los chauterskis, todo a precios económicos. También se encarga la casa de las composturas e instalaciones de dichos aparatos.

GUERRA AL FRÍO!!!
Antes San Francisco, 24.

Hoy Real del Carmen, núm. 35

CONSULTA de enfermedades de la
vista y padecimientos crónicos,
DEL DR. ACINAS.
Calle de la Refitolería, 3
frente a la Catedral.

INSTITUTO BROWN-SEQUARD
MUERTE Y VIDA, 12, BAJO, SEGOVIA
Sucursal del Sequardiano de Madrid y París.

Es universalmente conocido y aceptado por los hombres de ciencia de todos los países, el sistema de inyecciones con líquidos extraídos de ciertos órganos de los animales, para el tratamiento de varias enfermedades.

El eminentísimo Dr. Brown-Séguard dirigió a la Sociedad de Biología de París una comunicación dando cuenta de su teoría y sus experimentos, su método y manera de aplicarlo. Desde entonces, los afamados Doctores Goizet, de París; Cassanello, de Roma; Kosturin, de Viena; Waterhouse, de Londres; Variot, Dumontpallier, Hénoque, Lemoine, Mairet y d' Arsonval, de Francia, y Perriñez y Cruz, de Madrid, han aplicado por sí en multitud de casos tan precioso método curativo, consignando sus resultados en la obra FUERZA Y SALUD, MÉTODO DE BROWN-SÉQUARD.

Por todas partes se ven curaciones maravillosas, y nosotros podemos presentar testimonios irrecusables que daremos a conocer. Los «ataxicos», los «tuberculosos», los «debilitados» por excesos y faltos de virilidad, tienen hoy la esperanza de su curación por este método.

CONSULTA DE DOCE A UNA.

TARIFA DE PRECIOS.

	Pesetas
Jugo tr. de conejo de Indias en ampollas de 4 centímetros cúbicos.....	20'00
Idem id. de un centímetro cúbico.....	5'50

Para los señores Médicos y Farmacéuticos los precios son más módicos.

NOTA.—Advertimos al público que, en virtud del inmenso éxito alcanzado por el nuevo método, se expenden por ahí malas preparaciones. Los jugos que nosotros ofrecemos tienen la garantía del mismo Brown-Séguard y llevan marcado en el vidrio de cada ampolla «Dr. Goizet, París.»



Sociedad Cooperativa de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 3, MADRID.
DELEGACION DE SEGOVIA: Muerte y Vida, 12, bajo.

Por una peseta al mes:

Se constituye un capital, puede costearse una carrera, formarse una dote, librar al hijo del servicio militar.
No hay mejor regalo para un niño que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.

Detalles, reglamentos y cuantos datos se precisen, en la Delegación segoviana, Muerte y Vida, 12, bajo.

El mejor remedio para la pronta curación de
LAS MUJERES ANEMICAS ó CLORÓTICAS,
la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto,
son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro,
manganeso y pepsina.

Las jóvenes que al llegar a la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energía propios de su edad

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: **E. FORMIGUERA Y C.**
Tallers, 22.—Barcelona

Depósitos en Segovia: Droguerías de Andrés Hernanz Pérez y F. M. Marcos.

TOS

LAS PASTILLAS
MARAVILLOSAS
DEL DR. BLAS,
son el MEJOR RE-
MEDIO para curar
y aliviar la TOS,
por rebelde que se
presente.

Caballero de Gracia, 3, Madrid,
y en las principales Farmacias.

ALBUM INFANTIL

VERSOS PARA LOS NIÑOS

POR J. RODAO

(SEGUNDA EDICIÓN)

Este libro ha sido declarado de texto para las Escuelas. Se vende en la Librería de Santuste, Cistería, 8, a 4 rs. en holandesa y 3 rs. en rústica.

Catarros. Bronquitis

El mejor medicamento para estas afecciones, como para toda clase de enfermedades del pecho y laringeas, es la **ESENCIA DE BREA** del Doctor Blas, Caballero de Gracia, 3, Madrid, y en Sevilla, Farmacia del Doctor Delgado.